
En accompagnement de la méthode d’estimation des charges et des délais, quelques 

exemples pour chaque composant par niveau de complexité. 
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A. Présentation 

 Ecrans simples (PRES-CRE-S) 
Exemple 1 

Ecran d’identification composé de 5 composants : 

- 2 champs de saisie 

- 2 boutons  

- et 1 message. 

Commande d’1 composant PRES-CRE-S assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 

Exemple 2 

Fenêtre modale composé de 7 composants : 

- 1 message 

- 1 liste déroulante 

- 1 champ de saisie 

- 1 lien de téléchargement 

- 3 boutons. 

Commande d’1 composant PRES-CRE-S assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 



Exemple 3 

Ecran de recherche composé de 10 composants : 

- 4 champs de saisie 

- 3 listes déroulantes 

- 1 check box 

- 2 boutons. 

Commande d’1 composant PRES-CRE-S assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 

Exemple 4 

Ecran de recherche et résultats composé de 7 composants : 

- 1 liste déroulante 

- 2 boutons 

- 1 champ calculé 

- 1 tableau composé de 3 colonnes. 

Commande d’1 composant PRES-CRE-S assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

  



Exemple 5 

Ecran de sélection des types de paiement contenant 2 onglets ainsi il sera compté 3 écrans : 

- 1 écran global avec 2 champs de saisie 

- 1 onglet avec un tableau de 2 colonnes 

- 1 deuxième onglet avec un tableau de 2 colonnes. 

Soit 3 écrans de 2 composants chacun donc commande de 3 composants PRES-CRE-S assortie de RG-X et/ou TRT-

CRE-X. 

 

 

  



 Ecrans moyens (PRES-CRE-M) 
Exemple 1 

Soufflet de recherche de gestionnaire composé de 20 composants : 

- 1 message 

- 5 champs de saisie 

- 2 boutons 

- 1 champ calculé 

- un tableau de 9 colonnes 

- 1 pagination 

- 1 lien 

Commande d’1 composant PRES-CRE-M assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X.  

 

Exemple 2 

Ecran de création de période composé de 19 composants : 

- 3 listes déroulantes 

- 5 champs de saisie 

- 6 champs d’affichage 

- 5 boutons 

Commande d’1 composant PRES-CRE-M assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X.  

 



Exemple 3 

Ecran de mise à jour d’une demande de paiement contenant 2 onglets ainsi il sera compté 3 écrans : 

- 1 écran global avec  

o 4 champs d’affichage 

o 6 boutons 

- 1 onglet avec 

o 1 liste déroulante 

o 4 champs de saisie 

o 1 check-box 

o 6 champs d’affichage 

o 5 boutons 

- 1 deuxième onglet avec  

o 1 zone de texte. 

Soit 3 écrans de respectivement 10 composants, 17 composants et 1 composant donc commande de 2 PRES-CRE-S et 

1 PRES-CRE-M assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 

  



 Ecrans complexes (PRES-CRE-C) 
Exemple 1 

Dans l’exemple (onglet Demandes uniquement) ci-après, il s’agit d’un écran complexe même s’il se décompose en 3 

parties car les parties ne sont ni des onglets, ni des soufflets, ni des fenêtres modales et ne sont donc pas considérés 

comme des écrans à part entière : 

- Partie haute (gestion des demandes d’un lot) :  

o 3 champs de saisie  

o 7 boutons 

- Partie identification du bénéficiaire :  

o 2 champs d’affichage 

o 1 bouton 

o 1 bouton radio 

o un tableau de 4 colonnes 

o 3 champs de saisie 

o une partie cachée pour rechercher le bénéficiaire avec 3 champs de saisie et 1 bouton recherche  

- Partie information concernant la demande : 

o 3 blocs cachés concernant l’éligibilité qui ne s’affiche pas dans le cas présent (2 champs de saisie et 1 

champ calculé pour chacun) 

o 4 champs de saisie cachés concernant la gestion du minimis  

o 1 check-box 

o 1 liste déroulante 

o 1 zone de saisie 

o 2 boutons 

o un tableau de 6 colonnes 

o 4 champs calculés 

o 1 message 

Soit 1 écran de 3 sous-parties avec respectivement 10 composants, 15 composants et 29 composants donc 54 

composants. 

Commande de 1 PRES-CRE-C et 1 PRES-CRE-S assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 



 

 

 

 

 



Exemple 2 

Ecrans incluant 5 onglets donc des composants dans la partie globale ainsi la commande portera sur au moins 6 

composants PRES-CRE-X. 

Ecran de visualisation d’une demande d’aide (dénombrement avec l’onglet Général uniquement) : 

- 1 écran global avec  

o 2 champs d’affichage 

o 7 boutons 

- 1 onglet Général avec 

o 11 champs d’affichage  

o 7 champs de saisie 

o un tableau de 2 colonnes 

o 1 lien de téléchargement 

o 3 boutons 

o 2 listes déroulantes. 

 

Soit 2 écrans de respectivement 9 composants et 26 composants donc commande de 1 PRES-CRE-S et 1 PRES-CRE-C 

assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 

  



Exemple 3 

Ecran détail d’offre composé de : 

- 14 champs d’affichage 

- 36 boutons 

- 3 liens de téléchargement (non visibles à l’écran car pas de pièces) 

- 1 check-box 

- 1 zone de texte 

- 1 arborescence. 

Soit 1 écran de 56 composants donc commande de 1 PRES-CRE-S et 1 PRES-CRE-C assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 

 

Exemple 4  

Ecran récapitulatif d’une demande d’agrément, il s’agit d’un écran complexe même s’il se décompose en plusieurs 

parties car les parties ne sont ni des onglets, ni des soufflets, ni des fenêtres modales et ne sont donc pas considérés 

comme des écrans à part entière : 

- 2 messages 

- 18 champs d’affichage 

- deux tableaux de 8 colonnes 

- 1 champ calculé 

- 1 lien de téléchargement (non visible car pas de pièces justificatives) 

- 2 check-box 

- 1 zone de texte 

- un tableau de 6 colonnes 

- 1 pagination 



- 1 lien 

- un tableau de 3 colonnes 

- 1 bouton 

Soit 1 écran de 53 composants donc commande de 1 PRES-CRE-S et 1 PRES-CRE-C assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 



Exemple 5 

Ecran recherche de certificats composé de : 

- 6 champs de saisie 

- 6 listes déroulantes 

- 2 check-box 

- 15 boutons boutons 

- un tableau de 11 colonnes 

- 2 champs calculés 

Soit 1 écran de 42 composants donc commande de 1 PRES-CRE-C assortie de RG-X et/ou TRT-CRE-X. 

 

 

 

  



B. Edition 

 Editions simples (EDIT-CRE-S) 
Exemple 1 

Notification d’abandon d’amende administrative. 

Edition sans tableau, avec mise en forme simple, sans condition d’affichage et avec 15 champs dynamiques donc 

commande d’1 EDIT-CRE-S. 

 

Exemple 2 

Mail de délivrance d’autorisation. 

Mail sans condition d’affichage, avec mise en forme simple et avec 7 champs dynamiques donc commande d’1 EDIT-

CRE-S. 

 



 Editions moyennes (EDIT-CRE-M) 
Exemple 1 

Décision de rejet d’une autorisation de plantation. 

Edition sans tableau avec 11 conditions d’affichage, 28 champs dynamiques et 1 rupture qui se décompose en deux 

pages de contenus différents. 

Les conditions d’affichage sont seulement sur la seconde page donc commande de 1 EDIT-CRE-S pour la première 

page et 1 EDIT-CRE-M pour la seconde page. 

 

  



Exemple 2 

Transfert d’autorisation et de droits de plantations. 

Edition avec tableaux, 5 conditions d’affichage, avec 44 champs dynamiques et 2 ruptures qui se décompose en trois 

pages de contenus différents. 

Les conditions d’affichage sont seulement sur la première page et elle contient une rupture donc commande de 1 

EDIT-CRE-M pour la première page et 2 EDIT-CRE-M pour les pages d’annexe. 

 

 

Exemple 3 

Export CSV avec 47 champs dynamiques. 

Export-SDRS_202503

03140413.csv  

Exemple 4 

Mail de rapport de contrôle. 

Mail avec 8 conditions d’affichage et avec 11 champs dynamiques donc commande de 1 EDIT-CRE-M. 

Les variables sont surlignées en jaune et les conditions en violet. 



De : Téléservice Vitirestructuration [mailto:ne-pas-repondre@franceagrimer.fr] 

Envoyé : <date système> 

À :  <courriel viticulteur> 

CC : <courriel du contrôleur>; <courriel 2 si renseigné> 

Objet (si DC 

RS CSP) : 

IMPORTANT <Nom + Prénom à défaut de raison sociale> : rapport de contrôle si provisoire 

provisoire  suite au contrôle sur place de votre dossier de restructuration <NoSDRS> (N° CVI : <N° 

CVI>) 

Objet (si DC 

AP CSP) : 

IMPORTANT <Nom + Prénom à défaut de raison sociale> : rapport de contrôle suite au contrôle 

sur place de votre dossier d’arrachage préalable <NoSDAP> pour la période <No période dépôt> 

(N° CVI : <N° CVI>) 

Objet (si DC 

AP RT) : 

IMPORTANT <Nom + Prénom à défaut de raison sociale> : rapport de contrôle suite au contrôle 

sur place (retour terrain) de votre dossier d’arrachage préalable <NoSDAP> pour la période <No 

période dépôt> (N° CVI : <N° CVI>) 

Contenu du mail 

Destinataire : <Nom + Prénom à défaut de Raison sociale>  

N° CVI : <N° CVI> 

N° SIRET : <N° SIRET> 

 

Bonjour, 

 

Si DC de type RS CSP, afficher : 

Vous trouverez en pièce jointe de cet email, le rapport de contrôle si provisoire provisoire suite au contrôle sur 

place de votre dossier de restructuration <NoSDRS> effectué le <date de contrôle du DC>*. 

 

Si DC de type AP CSP, afficher : 

Vous trouverez en pièce jointe de cet email, le rapport de contrôle suite au contrôle sur place de votre dossier 

d’arrachage préalable <NoSDAP> pour la période <No période dépôt> effectué le <date de contrôle du DC>*. 

 

Si DC de type AP RT, afficher : 

Vous trouverez en pièce jointe de cet email, le rapport de contrôle suite au contrôle sur place de votre dossier 

d’arrachage préalable <NoSDAP> pour la période <No période dépôt> effectué le <date de contrôle du DC>*.  

Ce contrôle fait suite à un contrôle réalisé en premier lieu sur écran. Celui-ci n’ayant pas permis d’assurer le 

contrôle de l’ensemble des parcelles de votre dossier, le contrôle sur place a été réalisé uniquement sur les 

parcelles non contrôlées écran. 

 

Dans tous les cas, afficher : 

 

Si pas de refus de contrôle constaté sur place enregistré : 

Les constats réalisés sont sans préjudice de toutes autres vérifications jugées nécessaires par FranceAgriMer. 

 

Si refus de contrôle constaté sur place enregistré : 

Votre attitude n’a pas permis la réalisation du contrôle sur place visant à s’assurer du respect de l‘ensemble des 

obligations que vous avez souscrites.  

 

Si DC de type RS CSP et si document(s) attendu(s) : 

IMPORTANT :  

Les documents non présentés lors du contrôle et dont l’absence est mentionnée ci-dessous doivent parvenir au 

contrôleur dans un délai maximal de 10 jours à compter de ce jour, à l’adresse mail ci-dessous, sans préjudice de 

demande ultérieure si nécessaire :  

<Liste des documents> 

Le non-respect de ce délai vous expose à la non prise en compte de vos justificatifs et en l’absence de réception 

de ces documents, les opérations concernées seront déclarées inéligibles. 

mailto:no-spam@franceagrimer.fr


 

Si rapport final : 

Sans retour de votre part sous un délai maximal de 10 jours à compter de ce jour, il sera considéré que vous 

n’avez pas d’observation à formuler. 

 

Dans tous les cas : 

Contrôleur : < Nom et prénom du contrôleur> 

Email : <email contrôleur> 

Antenne de gestion : <Antenne de gestion du dossier> 

N° Tél : < N° téléphone antenne de gestion du dossier> 

 

Vous pouvez retrouver le pdf associé à cet email en consultant votre dossier sur Vitirestructuration sur l’onglet 

« Suivi ». 

 

Ce courriel est généré automatiquement par le système Vitirestructuration. 

 

Ce message peut contenir des informations sensibles qui n’ont pas vocation à être diffusées à des personnes non 

autorisées. Si vous le recevez par erreur, merci de bien vouloir le détruire et n’en divulguer le contenu à personne. 

* : date de contrôle du DC = max (date_controle) des parcelles du DC 

  



 Editions complexes (EDIT-CRE-C) 
Exemple 

Rapport des conditions de culture. 

Edition avec graphiques, mise en forme spécifique complexe, conditions d’affichage et avec une 40aine de champs 

dynamiques donc commande de 1 EDIT-CRE-C 

 

  



C. Traitements 

 Traitements très simples (TRT-CRE-TS) 
Exemple 

Récupération de la liste des cépages dans une vue à partir d’une unique table contenant le code et le libellé des 

cépages. 

 Traitements simples (TRT-CRE-S) 
Exemple 1 

Sur un écran de paramétrage existant : ajout d’un nouveau soufflet contenant une liste d’appellation, un bouton 

pour permettre l’ajout d’une date de fin de validité, un tableau des appellations qui ne sont plus valides, un bouton 

de supervision et un bouton de suppression (qui peut servir à la suppression de la supervision si elle a eu lieu et à la 

suppression de la date de fin de validité sinon).  

 

Le soufflet contient 9 composants, il y a donc commande d’1 nouvel écran PRES-CRE-S. 

Pour le chargement de la liste des appellations, qui ne manipule qu’une table, il y a commande de 1 TRT-CRE-TS. 

L’application va nécessiter 4 nouveaux traitements manipulant une seule table (tous la même table) impliquant une 

mise à jour de la structure de la table pour accueillir un nouveau champ date et un booléen de supervision : 

- d’ajout de date de fin de validité 

- suppression de date de fin de validité 

- validation de la supervision 

- suppression de la supervision. 

Il y a une réutilisabilité moyenne entre les différents nouveaux traitements ainsi on a (1+3*0,6) = 2,8 TRT-CRE-S. La 

réutilisabilité s’apprécie également en fonction de l’existant et non uniquement en fonction des nouveaux 

traitements lorsque c’est possible. 

La commande est complétée de 3 RG-S (3 règles de gestion simples dans les SFD). 

Exemple 2 

Dans le cas d’une application PWA avec une base de données IndexedDB gérée dans le navigateur (afin de permettre 

un fonctionnement hors connexion), a été ajoutée une fonction de suppression des données locales. Il s’agit d’un 

traitement supprimant les données d’une table fonctionnelle (toutes les données associées à un dossier) et donc se 

sera une commande d’1 TRT-CRE-S. 



 Traitements moyens (TRT-CRE-M) 
Exemple 

Création d’une page de prise de rendez-vous. 

La page n’existe pas, il y a donc commande d’un écran de moins de 10 composants 1 PRES-CRE-S. 

L’enregistrement des données de rendez-vous (dans une seule table) sera inclus dans la commande d’1 TRT-CRE-S. 

La validation de l’enregistrement s’accompagnera de l’envoi d’un mail, il y a donc commande d’1 EDIT-CRE-S pour le 

corps et l’objet du mail et d’1 TRT-CRE-M pour le service de gestion et de traitement de l’envoi (fait intervenir 2 

entités : la table des rendez-vous et le WS de notre module de communication qui gère les envois). 

 Traitements complexes (TRT-CRE-C) 
Exemple 

Création d’un batch Java de transfert des dossiers de type restructuration de l’application Vitirestructuration à 

l’application de contrôle CSP-RS. 

La fonctionnalité est découpée en plusieurs traitements avec différents niveaux de complexité : 

- 1 WS SOAP d’export des dossiers de l’application Vitirestructuration (incluant la gestion des erreurs).  

o Ce WS manipule 6 tables fonctionnelles. Il s’agit donc d’une commande de 1 TRT-CRE-C. 

- 1 batch java porté par l’application CSP-RS : 

o Convertit le XML en JSON ; 

o Permet de paramétrer un nombre de dossiers à traiter par passage ; On sort du fichier de 

paramétrage classique du socle FranceAgriMer il y a donc commande de composant PARAM, 

toutefois, il y a réutilisabilité moyenne vis-à-vis d’autre batch de l’application 0,6 PARAM. 

o Manipule 3 entités : 2 WS externes du même client et 1 WS interne. Il s’agit donc d’une commande 

de 1 TRT-CRE-M. 

- 1 WS REST d’import des dossiers dans l’application CSP-RS (incluant la gestion des erreurs) : 1 TRT-CRE-C + 1 

RG3 

o Ce traitement vérifie l’existence préalable du contrôleur associé au dossier et la non-existence 

préalable du dossier dans CSP-RS ; Il y a une commande de 2 RG-S. 

o Ce WS manipule 6 tables fonctionnelles. Il s’agit donc d’une commande de 1 TRT-CRE-C. 

- 1 WS SOAP de mise à jour de la table d’export dans Vitirestructuration (incluant la gestion des erreurs) : 

o Il permet d’indiquer les exports OK et le cas échéant le type d’erreur rencontré ; Il y a une 

commande de 2 RG-S. 

o Ce WS manipule 1 table fonctionnelle. Il s’agit donc d’une commande de 1 TRT-CRE-S. 

 Traitements simple (TRT-MOD-S) 
Exemple 1 

Ajout du code région dans le traitement d’enregistrement d’un dossier. Cette valeur est issue de la recherche dans 

une entité existante, la table des régions, non encore exploitée par le traitement. 

Bien que la donnée ne soit pas nouvelle, elle n’est aujourd’hui pas conservée au niveau du dossier ainsi il y a une 

mise à jour de la structure de la table (qui n’est pas portée par un INP-CRE-S ou un TRT-CRE-X alors la mise à jour de 

l’enregistrement du dossier est comptabilisée par un TRT-MOD-X). 

 

Le traitement va désormais enregistrer un lien entre le dossier et la région incluant une mise à jour de la structure de 

la base de données. Le traitement exploitera une nouvelle table donc il s’agira d’une commande d’1 TRT-MOD-S. 

 



Exemple 2 

Ajout des pièces jointes dans le traitement d’enregistrement d’un dossier (upload de factures). Ces pièces jointes 

sont enregistrées dans 2 nouvelles tables TG_PJ qui contiendra les informations de la pièce jointe et TG_FICHIER qui 

contiendra le BLOB. La table TG_PJ est liée à la table TG_DOSSIER déjà utilisée par le traitement. 

Il y a deux nouvelles tables (TG_PJ et TG_FICHIER) à gérer dans le traitement d’enregistrement mais d’un même 

ensemble fonctionnel donc il s’agira d’une commande d’1 TRT-MOD-S. 

 

 Traitements moyens (TRT-MOD-M) 
Exemple 

Ajout de deux nouveaux types de contrôle dans un traitement d’envoi de mails, il y a création de deux nouveaux 

mails avec une réutilisabilité forte avec d’autres mails de l’application (0,8 EDIT-CRE-S), modification du service de 

gestion et d’envoi des mails avec réutilisabilité moyenne de la gestion existante (0,6 TRT-MOD-M). 

 Traitements complexes (TRT-MOD-C) 
Suite à l’ajout de plusieurs nouvelles fonctionnalités, un même traitement va être modifié pour y ajouter 5 nouvelles 

tables fonctionnelles. Dans la méthode de chiffrage, il est possible de fusionner les lignes de plusieurs fonctionnalités 

sur un même composant quand il concerne le même composant, ici notre traitement :  

   

L’ajout de 5 nouvelles entités en entrée implique donc de commander du TRT-MOD-C dont la quantité s’appréciera 

en fonction du nombre de nouvelles entités.  

D. Règles de gestion 

 Règles de gestion simple (RG-S) 
Exemple 1 

La règle de calcul sur le taux de TVA est modifiée pour passer de 19,6 à 20%. 

La modification du traitement de calcul est simple, il s’agira d’une commande de 1 RG-S. 

Exemple 2 

Les dossiers porteront désormais l’information de leur région d’appartenance.  

Il y a donc création d’un nouveau champ de saisie sur l’écran (avec son libellé) et modification du traitement 

d’enregistrement du dossier (avec une nouvelle donnée mais sans manipulation de nouvelle entité). Il s’agira donc 

d’une commande de 1 INP-CRE-S et 1 RG-S. 

Exemple 3 

Afin d’éviter la perte de saisie, nous souhaitons ajouter une fenêtre de confirmation lorsque l’utilisateur souhaite 

changer d’écran avec deux boutons Oui pour valider le changement de page et Non pour rester sur la page actuelle. 

La fenêtre de confirmation n’est pas considérée comme un écran et n’ayant pas de règle de gestion particulière, il 

s’agira d’3 RG-S (affichage de la fenêtre + 2 boutons). 



Exemple 4 

Nous avons souhaité changer la première date de réception du dossier par la dernière date dans le récapitulatif du 

dossier ce qui correspond à une RG-S. Toutefois, cette date apparaît à plusieurs endroits dans l’application, le 

nombre de RG-S à commander correspond au nombre de méthodes à modifier avec de la réutilisabilité forte, par 

exemple, 5 méthodes à modifier correspondra à 2,6 RG-S à commander. 

Exemple 5 

RG088 Vous demandez l’octroi .. Dans la phrase, « Vous demandez l’octroi de l’aide [Mesure] pour 

les [x] établissements suivants » 

o [Mesure] est remplacée par la mesure concernée par la 

demande d’agrément « Lait scolaire » ou « Fruit à la 

récré ». 

o [x] est remplacé par le nombre de bénéficiaires 

enregistrés, gestionnaire compris le cas échéant. 

o « les [x] établissements suivants » est modifié en  : 

o « aucun établissement » si aucun bénéficiaire n’a 

été saisi 

o « l’établissement suivant » si un seul 

bénéficiaire a été saisi 

 

 

 

 Règles de gestion moyennes (RG-M) 
Exemple 1 

RG2849 Champ [MtDistPlf] de la 

liste [Catégorie et 

fréquence de distribution 

dans le trimestre] 

Le montant dépense plafonné (donnée TBFELGDP.MTDEPPLA) de 
chaque catégorie de produit (produits frais et produits transformés) est le 
produit de la quantité retenue plafonnée [QtDistPlf] 
(TBFELGDP.QTRETENU) par le prix au kilo calculé. 
Le prix au kilo est obtenu en divisant le montant des dépenses retenu 
[MtDepRet] (TBFELGDP.MTBASE) par la quantité distribuée retenue 
[QtDistRet] (TBFELGDP.QTBASE) pour la catégorie considérée. 
Le montant calculé est arrondi au centime d’euro le plus proche (règle 
d’arrondi FranceAgrimer (QLO153) : arrondi au centime d’euro supérieur 
si valeur >= x,5 centimes d’euros (soit x+1 centimes d’euros), arrondi au 
centime d’euro inférieur sinon (soit x centimes d’euros)). 

 

Exemple 2 

RG142 

 

Adresse / Département L’adresse lorsqu’elle a été trouvée est affichée sous la forme [Ligne 

1] [Ligne2] [Ligne 3] [Ligne 4] [Code postal] [Commune] où 

Pour les données issues de la BCE : 

o Ligne 1 est le libellé de l’adresse 

o Ligne 2 est la mention complémentaire 

o Ligne 3 est le lieu-dit 

o Ligne 4 est non renseignée 

Pour les données issues de la base Partenaires : 

o L’adresse affichée est l’adresse de correspondance ou à 

défaut l’adresse du siège social. Le format d’adresse est 

identique. 

 

 

 



 Règles de gestion complexes (RG-C) 
Exemple 1 

RG2844 Champ 

[QtDistPlf] de la 

liste [Catégorie et 

fréquence de 

distribution dans 

le trimestre] 

La quantité retenue plafonnée de chaque catégorie de produit (produits 
frais et produits transformés) est calculée en 2 étapes : 
 

- 1ère étape : Appliquer un premier plafonnement à la quantité retenue 
[QtDistRet] des produits transformés : 
La quantité retenue de produits transformés (champ 
TBFELGDP.QTBASE pour CDFEC030 à « T ») est plafonnée au 
tiers de la quantité totale des fruits et légumes éligibles à l’aide 
(somme de QTBASE pour toutes les lignes de TBFELGDP) arrondie 
au kg inférieur 

 
- 2nde étape : Appliquer un second plafonnement au résultat de la 1ère 

étape : la quantité totale distribuée en produits frais et transformés 
est plafonnée par élève bénéficiaire et nombre de distributions : 
Si la quantité distribuée totale retenue (quantité de produits frais 
retenue + quantité de produits transformés plafonnée) est supérieure 
à 0,3 x champ [Nombre de distributions] de l’onglet [Activité] x champ 
[Nb d’élèves bénéficiaires dans les établissements] de l’onglet 
[Activité], alors les quantités de produits frais retenues et de produits 
transformés plafonnées sont diminuées au prorata pour que la 
quantité totale distribuée plafonnée soit égale à 0,3 x champ [Nombre 
de distributions] de l’onglet [Activité] x champ [Nb d’élèves 
bénéficiaires dans les établissements] de l’onglet [Activité]. 
Si l’une des informations nécessaires à ce second plafonnement est 
non renseignée alors ce second plafonnement n’est pas réalisé. 

 
Le coefficient de 0,3 est paramétré dans la table des paramètres système 
(code NBMAXELE dans la table TCSYS019). 

 

Exemple 2 

RG004 Création du compte-
rendu 

Lors du lancement du batch, un compte-rendu spécifique à la création de 

demandes de paiement de type AIDE TRANSPORT est initialisé dans le 

répertoire : W:\batch 

Le format de ce compte rendu est le suivant :  

- En-tête : nom du traitement, agent demandeur, date de la demande et 
date d’exécution 

- Si le traitement différé ne crée aucune demande de paiement, le 
message suivant est édité sur le compte-rendu : 

Pas de demande de paiement AIDE TRANSPORT créée. 

- Si le traitement différé crée des demandes de paiement : 
o La liste des contrats traités ainsi que les demandes de 

paiement AIDE TRANSPORT correspondantes sont éditées 
sur le compte-rendu du traitement différé. 

o Les montants HT, TVA et TTC des demandes de paiement 
sont édités sur le compte-rendu du traitement différé de 
création de demandes de paiement de type AIDE 
TRANSPORT. 

- Si une erreur de traitement a lieu alors (par exemple, lors de la pré-
imputation de SIVALNL) : 

o les demandes de paiement de type AIDE TRANSPORT ne 
sont pas créées 

o l’erreur est éditée dans le compte-rendu du traitement 
différé. 

- Pied de page : 
o diagnostic du traitement 

 FIN DE TRAITEMENT CORRECT 
 ERREUR DE TRAITEMENT 

o date de fin du traitement 
 



E. INPUT 

 Création d’INPUT (INP-CRE-S) 
Exemple 1 

On ajoute le code région en information d’un dossier. Cette valeur est issue de la recherche dans une nouvelle entité 

de l’application : la table des régions. 

Un traitement de consultation de la région dans la table des régions est commandé, 1 TRT-CRE-TS, afin de l’afficher 

sous forme de liste déroulante dans l’écran de saisie du dossier 1 INP-CRE-S. Le libellé de la liste est inclus.  

 

Toutefois, l’enregistrement de la donnée sera à commander avec la modification du traitement d’enregistrement du 

dossier (avec une nouvelle entité). Il s’agira donc d’une commande de 1 TRT-MOD-S en complément. 

Exemple 2 

Dans un écran existant, ajout de deux nouveaux champs calculés : le montant des avances déjà perçues et le 

montant du solde à verser (ils ne seront pas enregistrés en base de données). Il s’agit donc d’une commande de 2 

INP-CRE-S. 

Exemple 3 

Dans un écran existant, nous avons ajouté deux nouveaux champs de saisie : un numéro SIRET et une date. L’activité 

du SIRET est à vérifier. Les contrôles de surface sur le format de la date et le code de Luhn pour le SIRET sont portés 

par les 2 composants INP-CRE-S commandés pour l’ajout des champs ainsi que la mise à jour de la structure de la 

base. Par contre, la vérification de l’activité et l’enregistrement des 2 nouvelles données sont commandés 

séparément dans 3 RG-S. 

 Modification d’INPUT (INP-MOD-S) 
Exemple 1 

Nous avons souhaité modifier un duo de bouton radio en une liste déroulante pour y ajouter plus de choix. Il y a 

donc modification de l’écran et création du libellé de la liste. La liste sera alimentée par les libellés des boutons radio 

convertis en table de base de données. La création de la nouvelle table est portée également par la commande d’1 

INP-MOD-S. Toutefois, l’alimentation de la table sera portée par la commande d’1 DT-MOD-S et l’alimentation de la 

liste par 1 TRT-CRE-TS. 

Exemple 2 

Suite à la modification du formalisme d’une donnée, nous avons dû changer la taille d’un champ sur un écran ainsi il 

y aura commande d’1 INP-MOD-S pour l’affichage dans l’écran et la mise à jour de la base de données. 

F. LIB 
Exemple 1 

Changement du libellé non externalisé de 3 listes déroulantes sur un même écran. Il s’agit de la commande de 1 LIB. 

Exemple 2 

Changement du libellé non externalisé de 3 listes déroulantes sur 3 écrans. Il s’agit de la commande de 2 LIB. 

Exemple 3 

Changement du libellé externalisé de 10 composants sur 3 écrans. Il s’agit de la commande de 1 LIB. 



Exemple 4 

Changement du libellé externalisé de 10 composants sur 10 écrans. Il s’agit de la commande de 2 LIB.  

Bien que l’ensemble des libellés à modifier se trouvent dans le même fichier de propriétés, une charge 

complémentaire est ajoutée pour les tests qui nécessitent de vérifier 10 écrans différents appréciée dans ce 

composant (pas en charge de TNR). La charge est à apprécier suivant le cas concret. 

G. PARAM 
Exemple 1 

Un nouveau batch est développé afin de mettre à jour des données à date fixe à partir d’un web service externe. 

L’application ne comporte pas encore de batch, il faut donc constituer le fichier de propriétés du batch à partir du 

fichier fournie par le socle pour notre application. Il s’agit de la commande d’1 PARAM. 

Exemple 2 

Un nouveau batch est développé afin de mettre à jour des dossiers à partir d’un web service externe. L’application 

comporte déjà des batchs mais notre batch prend en entrée deux paramètres qui lui sont spécifiques : le nombre de 

dossiers à traiter et une temporisation avant nouvel essai en cas d’échec. Il s’agit de la commande d’0,6 PARAM en 

plus de la création du traitement car il y a réutilisabilité de la trame avec un autre batch de l’application. 

Si le batch n’a pas de paramètres spécifiques et n’est pas le premier de l’application, il y a réutilisabilité quasi-totale 

du fichier de paramétrage d’un autre batch de l’application donc pas de commande de PARAM. 

H. DATA 

 Modification de données simple (DT-MOD-S) 
Exemple 

A la mise en place d’une nouvelle application, nous souhaitons charger la table des motifs de rejet. Il s’agit de la 

commande d’1 DT-MOD-S. 

 Modification de données moyenne (DT-MOD-M) 
Exemple 

Suite à une anomalie sur l’enregistrement des pièces jointes de dossiers, il est nécessaire de corriger la multiplicité 

des enregistrements présents en base pour la table des fichiers (contenant les BLOB) et la table des pièces jointes 

(contenant les informations des pièces jointes). Il s’agit de la commande d’1 DT-MOD-M car on manipule deux 

tables. 

 Modification de données complexe (DT-MOD-C) 
Exemple 

Nous avons repris les données de 5 tables pour un besoin spécifique. Il s’agit de la commande d’1 DT-MOD-C car ça 

concerne plus de 3 tables mais il ne s’agit pas d’une simple recopie de base, il faut donc que les enregistrements 

correspondent avec les données qui ne sont pas reprises. 

Il peut y avoir plusieurs DT-MOD-C ou cumul avec les DT-MOD-M et DT-MOD-S suivant le nombre de tables 

impliquées. 

 

 


